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Черкаського державного технологічного університету 

 

Інноваційний розвиток регіонів є умовою стабілізації соціально-економічної ситуації 

в країні. У цьому контексті доцільно створювати та запроваджувати на регіональному рівні 

механізм інноваційного розвитку, призначенням якого має стати прискорення темпів 

інноваційного розвитку регіональної економіки. При цьому будемо виокремлювати у 

структурі механізму інноваційного розвитку регіону сім складових: наукову; організаційну; 

фінансову; економічну; інформаційну та маркетингову; людську. Коротко розглянемо зміст 

кожної складової, щоб висвітити інструменти, що мають бути застосованими для активізації 

інноваційного розвитку регіону.   

Наукова складова механізму інноваційного розвитку регіону складається з наукової 

інфраструктури регіону і відіграє провідну роль у створенні нових наукових знань та 

інновацій. Складова регулює процеси створення в регіоні відкриттів, новітніх наукових та 

технологічних досягнень в галузі (патенти, корисні моделі, конструкції, ноу-хау тощо), 

наукових книг та статей, опублікованих у відкритому друці, інновацій працівників, джерел, 

алгоритмів та процедур пошуку, аналізу та відбору науково-технічної інформації [1]. 

Організаційна складова є однією з найважливіших складових, тому, що на неї 

покладено функцію організації та підтримки сприятливих умов інноваційного розвитку в 

регіоні. Cкладова передбачає «інтегрованість інноваційного середовища регіону до 

інноваційного середовища країни, яке охоплює як сферу перебігу інноваційних процесів, так 

і функціонування державних та недержавних інституцій, інфраструктуру стимулювання та 

підтримки розвитку інноваційних процесів» [2]. Ефективна організаційна складова має 

трансформуватися відповідно до особливостей функціонування регіону та його 

проголошеного напряму смарт-спеціалізації, враховувати потенційні можливості до 

інноваційного зростання території, сприяти формуванню та виконанню стратегій 

інноваційного розвитку, включати дієві контрольні заходи щодо тенденцій та 

результативності протікання інноваційної діяльності в регіоні. 

Фінансова складова інноваційного розвитку регіону є однією з найважливіших умов 

забезпечення дієвості механізму інноваційного розвитку регіону, тому, що достатнє 

фінансування інноваційної діяльності надає змогу запустити і використовувати означений 

механізм на повну потужність. Складова визначається одночасно як важливий компонент (за 
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умови достатності фінансування) і перешкода (за умови відсутності достатніх коштів). При 

цьому сучасні процеси глобалізації фінансових відносин дозволяють отримувати фінансові 

ресурси з меншими затратами, а характеристики інвестицій в інновації відповідають значним 

термінам розробки, несуть у собі внутрішню невизначеність і високий ризик, обмежують 

можливості використання цих ресурсів [3]. Фінансова складова є однією з найважливіших у 

справі досягнення інноваційного зростання. 

При цьому фінансова складова механізму інноваційного розвитку регіону є 

комплексною складовою, так як для її реалізації має бути забезпеченим пошук варіантів 

оптимального поєднання форм і методів, фінансових відносин, стимулів, важелів та 

інструментів отримання необхідних обсягів фінансових ресурсів з урахуванням впливу 

внутрішніх факторів, а також стратегічних цілей і пріоритетів інноваційно-інвестиційної 

діяльності. Отже, можна констатувати, що фінансова складова інноваційного розвитку 

регіону виражається в різних формах, методах, відносинах і виступає тією складовою, що 

супроводжується досить високим ступенем ризику.  

Економічна складова механізму інноваційного розвитку на регіональному рівні має 

включати цілу сукупність процедур, до яких слід віднести стимулювання регіону до 

саморозвитку, до диверсифікації сфер економічної активності, до пошуку і залучення 

прихованого потенціалу розвитку; розбудову вже діючої та створення нових регіональних 

інноваційних систем, які б об’єднували представників бізнесу, дослідні центри, 

університети, венчурні підприємства тощо; створення системи державної підтримки 

суб’єктів інноваційної діяльності; створення умов для збереження та ефективного 

використання інноваційного потенціалу (особистості, підприємства, організації, території) 

в інтересах інноваційного та соціально-економічного розвитку регіону. 

Економічна складова механізму інноваційного розвитку регіону має базуватися 

та бути узгодженою з національною стратегією інноваційного розвитку, враховувати 

досягнутий стан інноваційного розвитку території, її інноваційний та науковий потенціали, 

визначення можливостей та пріоритетних галузей регіону, які будуть розглядатися як 

напрями смарт-спеціалізації території. Одночасно мають створюватися сприятливі умови для 

розвитку і збільшення частки наукоємного виробництва, можливості для кластероутворення, 

створення технопарків, бізнес-інкубаторів, технополісів, активізації співпраці науки 

та бізнесу, створення наукових центрів, розширення сфери ділових послуг наслідками чого 

має стати створення нових ефективних робочих місць, скорочення негативних 

демографічних наслідків та посилення конкурентоспроможності регіону. 

Інформаційна складова спрямована на інформаційне забезпечення процесів 

інноваційного розвитку регіону, дає доступ до баз і банків даних для всіх стейкхолдерів, на 

основі чого відбувається активізація процесів пошуку нових ідей та створення інновацій [4]. 

З метою ефективної реалізації цієї складової на рівні регіону мають бути створеними дієві 

системи комунікації між стейкхолдерами, що засновані на використанні новітніх цифрових 

технологій.  

Маркетингова складова механізму інноваційного розвитку слугує для глибокого 

дослідження діючого ринку збуту, виявлення та аналізу потреб споживачів щодо створення 

нових ринкових продуктів і сегментів ринку та виконує регулюючу функцію на 

регіональному ринку інноваційної продукції та послуг. Ключову роль дана складова 

механізму інноваційного розвитку відіграє саме для вірного визначення й прогнозування 

часу та напряму зміни споживчих потреб, що обов’язково має бути враховано при створенні 

нових видів продуктів та модернізації систем регіонального управління. 

Людська складова механізму інноваційного розвитку регіону є центровою 

та об’єднуючою, бо саме від якості людського капіталу буде залежати спроможність регіону 

реалізувати всі інші складові механізму інноваційного розвитку. На можливість досягнення 
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високого рівня людського розвитку впливає значна кількість факторів прямої та непрямої дії. 

Факторами прямої дії на можливості формування в регіоні людського капіталу можна вважати: 

достатні обсяги державного фінансування освітньої та наукової сфер в регіоні; ступінь 

прогресивності освітніх програм у закладах освіти всіх рівнів; рівень оплати праці у професіях, 

пов’язаних із всіма етапами нагромадження людського капіталу; наявні можливості в регіоні 

для реалізації та розвитку людського капіталу тощо. В якості факторів непрямої дії можна 

назвати стан розвитку системи охорони здоров’я та екологічну безпеку в регіоні, стан 

соціального захисту та середній рівень доходів населення, рівень і якість життя людини. 

Запровадження регіональною владою комплексних заходів, спрямованих на 

максимальну активізацію кожної складової механізму дозволить активізувати вже в 

оперативному періоді в регіоні інноваційну діяльність. 
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СКЛАДОВІ ТА МЕХАНІЗМ ПОБУДОВИ КАРТИ РИЗИКІВ  

ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ 
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Черкаського державного технологічного університету 

Бережна Д. А., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Черкаського державного технологічного університету 

 

Особливості фінансової системи кожної країни та потреб користувачів вимагають 

постійної, достовірної та надійної інформації щодо фінансової стабільності, оцінити яку 

можна за допомогою побудови так званої карти ризиків. Дослідження методології 

формування регуляторами такої карти та її складових є актуальним питанням у прийнятті 

фінансових рішень.  

Під картою ризиків, яку Національний банк України публікує з 2015 року, розуміють 

аналітичний інструмент виявлення, аналізу та візуалізації ризиків фінансової системи [1]. 

Оцінки, які при цьому використовувались, в більшості своїй залежали від суджень експертів 

Нацбанку і не завжди характеризувались значною точністю. Саме тому, враховуючи досвід 

складання карт іншими центробанками, НБУ доопрацював цей інструмент. 

Нова методологія побудови карти ризиків фінансового сектору, яка запроваджена 

Національним банком України із червня 2021 року, відображає оцінку рівня ризиків на 
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